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Srdečně Vás
vítáme v destinaci

BAHRAJN

Přejeme Vám příjemné prožití dovolené!
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B A H R A J N

P E R S K Ý

Z Á L I V

S A Ú D S K Á  
A R Á B I E

MANÁMA

Jarada
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Poznejte to nejlepší z Bahrajnu

Jarada 
•  Mizející ostrov, který dvakrát 

za den, vždy za přílivu ostrov 
zmizí na pár hodin pod mořskou 
hladinou. To z něj dělá jednu 
z největších atrakcí Bahrajnu.

Bahrain International Circuit
•  Nejznámější sportovní lokalitou Bahrajnu je 

motoristický okruh Bahrain International 
Circuit. Od roku 2004 na něm mezi písečnými 
dunami každoročně probíhá závod Formule 1. 

Velká mešita al-Fátih 
•  Velká mešita al-Fátih se řadí mezi díla moderní 

architektury a díky tomu se také chlubí jednou z největších 
sklolaminátových kupolí na světě (váha 60 t). Nachází se 
ve východní části hlavního bahrajnského města Manámy 
poblíž pobřeží Perského zálivu. 

Aquapark Lost Paradise of Dilmun
•  Největší vodní svět Bahrajnu odkazuje svým názvem The 

Lost Paradise of Dilmun na dávnou starověkou civilizaci, 
která vzkvétala v době kolem 3000 let př. n. l. 

•  Zábavní moderní areál The Lost Paradise of Dilmun má celkovou 
plochu 77 tisíc m², z toho více než polovinu zabírá samotný 
park. Svým názvem i designem se inspiruje v dilmunské 
civilizaci, která Bahrajn ovládala v dávném starověku. 

Ropné muzeum
•  Ropné muzeum a první ropný vrt na arabské straně 

Perského zálivu a ropné muzeum připomínají těžbu 
„černého zlata“. Na ostrově byla ropa nalezena již roku 
1932, tzn. dříve, než např. ve Spojených arabských 
emirátech. Ropné muzeum Dar al-Naft seznamuje 
návštěvníky s téměř stoletou historií těžby ropy 
na Bahrajnu od jejího objevu až po moderní současnost. 
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Království Bahrajn nabízí svým návštěvníkům podivuhodný mix historie, tradic a moderního 
života. Starobylé památky, rušné bazary a mešity se prolínají s hypermoderními mrakodrapy 
a špičkovými hotely. Pro evropské turisty je velmi příjemná i větší tolerance a otevřenosti vůči 
jiným kulturám. I když je Bahrajn v jádru stále konzervativní arabsko-islámská země, patří mezi 
nejliberálnější státy v oblasti a akceptuje modernizaci více než mnozí jeho sousedé. V letech 
1973–75 a opět od r. 2002 je země konstituční monarchií a od stejného roku zajišťuje nová 
ústava politická práva i ženám. Bahrajn je velmi bohatou zemí, vlastní velké zásoby ropy, 
proto je důležitou zemí v oblasti bankovnictví, a lovu perel.

Geografie

Bahrajnské království je malým ostrovním státem v Perském zálivu. Skládá z jednoho 
hlavního a 32 vedlejších ostrovů, včetně přilehlého mořského území. Má rozlohu udávanou 
v rozmezí 665 až 786 kilometrů čtverečních (záleží na započítání umělých ostrovů). 

Východně od Bahrajnu, zhruba 40 kilometrů daleko, se nachází Katar, západně a jižně 
se táhnou břehy Saúdské Arábie. Spojení s nimi zajišťuje most Krále Fahda z roku 1986 
o celkové délce 25 kilometrů. Do měst Al Khobar a Al Ahsa se můžete podívat v rámci 
organizovaných výletů. 

Pro Bahrajn je typická vyschlá a plochá krajina bez vodních toků, postupně kultivovaná 
a přetvářená lidskou civilizací. Přesto její významnou část stále zabírá písečná poušť 
Sachír (Sakhir). Velmi členité pobřeží získává na rozmanitosti rozsáhlým budováním přístavišť, 
mol, hotelových komplexů s plážemi a dalších staveb.
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Nejvyšším bodem je kopec Džabal ad-Duchán (Jebel Al Dukan – hora Kouře, též Dragon 
Rock) s výškou 122 metrů. Jedná se zároveň o důležité místo bahrajnské historie, neboť 
kousek od něj si můžete prohlédnout první ropný vrt na arabské straně Perského zálivu. 

Nejvýznamnější turistickou destinací je hlavní město Manáma, odkud je blízko k dalším 
významným arabským památkám a přírodním objevům. Návštěvníky láká nejen svou 
orientální kulturou, ale nabízí i nádherné pláže s dobrým přístupem k Perskému zálivu, který 
nabízí množství vodního dobrodružství.

Demografie a náboženství

Bahrajn je konstituční monarchie, v čele stojí král Hamad bin Ísá Ál Chalífa. Panovník jmenuje 
předsedu vlády, 23členný kabinet i dvoukomorový zákonodárný sbor. Obyvatelé Bahrajnu 
neplatí daně z příjmů, mají štědré sociální zabezpečení a bezplatnou lékařskou péči i veřejné 
vzdělávání, které je povinné pro všechny děti od 6 do 14 let. Díky tomu je drtivá většina 
populace gramotná. Bahrajn se pyšní nejvyšší mírou gramotnosti žen v Perském zálivu. 

Domorodí Bahrajnci tvoří sotva dvě třetiny populace, zbytek jsou imigranti a „gastarbeiteři“ 
převážně z Íránu a jihovýchodní Asie. Oficiálním náboženstvím Bahrajnu je islám (80 % 
obyvatel), žije zde i 10 % křesťanů a zbývajících 10 % obyvatel vyznává jiná asijská nebo 
blízkovýchodní náboženství. 

Rozlohu má 665 km2. Na Bahrajnu žije zhruba 1,5 miliónů obyvatel. Rodilí Bahrajňané z nich 
tvoří více než polovinu, zbytek z velké části připadá na různé asijské národnosti. Hlavní 
město Manámu obývá necelých 200 tisíc lidí.  
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Historie

I přes malou rozlohu má Bahrajn velké dějiny. Bahrajnské dějiny jsou dlouhé několik tisícovek 
let. O ostrovu se poprvé dozvídáme jako o centru starověké civilizace Dilmun (Telmun) v době 
kolem 3000 let př. n. l. Bahrajn se tehdy stal jednou z nejdůležitějších obchodních křižovatek 
v Perském zálivu na cestě mezi Mezopotámií a Indií.

S historií Bahrajnu se můžete seznámit díky řadě zajímavých památek. Během dovolené 
byste neměli opomenout:
• Arad, Bu Mahir a Riffu (pevnosti),
• dilmunské pohřební mohyly (UNESCO),
• bývalé hlavní město Muharraq,
• národní muzeum s bohatou sbírkou antických artefaktů,
• „perlovou cestu“ v Muharraq (dědictví lovu perel je součástí UNESCO),
• archeologické naleziště Qal‘at al-Bahrain (UNESCO),
• ropné muzeum u prvního ropného vrtu.

V roce 640 bahrajnský vládce mezi prvními přijal po nabídce samotného proroka 
Mohameda islám. Po dlouhém období vlády různých sultánských dynastií a jejich vzájemného 
hašteření oblast v 16. století získali na několik desetiletí Portugalci, kteří toužili po zdejších 
nalezištích perel.

Od roku 1783 do současnosti je u moci rod Chalífovců (Al Chalífa). V roce 1861 se ostrov stal 
britským protektorátem. K objevu ropných nalezišť došlo v roce 1932.

Poté, co se společně i s Katarem neúspěšně zúčastnil jednání o vzniku Spojených arabských 
emirátů, vyhlásil Bahrajn 15. srpna 1971 úplnou nezávislost.

Pláže

Nádherné pláže Bahrajnu vás oslní jemným bílým pískem, spoustou sluníčka, zvolna se 
svažujícím mořským dnem, čistou, průzračnou vodou a spoustou zábavy. Často patří 
k hotelovým komplexům a vstup je vyhrazen pouze ubytovaným hostům, vybírat ale můžete 
i z řady pláží veřejných. Pláže v severní části ostrova jsou většinou stavebně upravené 
a s bohatým servisem. Na jihu mají převážně přírodní charakter. Využít můžete také rozsáhlý 
aquapark Lost Paradise of Dilmun.

Přírodní zázrak v maledivském stylu, který musíte vidět, je mizející ostrov Jarada. Ostrůvek 
o rozměrech několika desítek metrů čtverečních se objevuje a mizí podle hladiny přílivu 
a odlivu. To znamená, že dvakrát za den ho pohltí moře a dvakrát denně se stává lákadlem 
pro turisty, kteří se zde koupou, fotí či piknikují. Na Jaradu, vzdálenou zhruba 20 kilometrů 
východně od Bahrajnu (směrem do Kataru), se dostanete jedině lodí.
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Vyhlášený je také plážový klub Solymar na umělém ostrově Amwaj. Zaujme především 
milovníky rušné zábavy, nabízí několik barů, pořádají se tu četné společenské akce a navazuje 
na něj jachetní marina.

Z desítek pláží pro veřejnost bez poplatku vyzkoušejte pro relaxaci i vodní sporty například:

Al Jazayer
Na největší a nejoblíbenější veřejné pláži Bahrajnu můžete uspořádat grilovačku i zajít 
do restaurace. Pozor na množství turistů a místních (zvláště o víkendech) a na zákaz koupání 
po západu slunce. Nachází se nedaleko rezervace Al Areen a motoristického okruhu u Sachíru.

Bahrain Bay Beach
Krásná městská pláž v Manámě patří k nejoblíbenějším rodinným plážím na Bahrajnu. Má 
jemný bílý písek a pozvolný vstup do vody. K dispozici jsou plavčíci, dětské vodní hřiště, 
toalety i restaurace.

Abu Subh (Diraz)
Jedna z nejlepších pláží asi 3 km od centra Manámy. Rodiny s dětmi ji milují pro perfektní písek, 
dětské atrakce i řadu food trucků s čerstvými mořskými plody kolem pobřežní promenády.

Karbabad
Díky svému kouzlu a výhledům na pevnost Qal‘at al-Bahrajn se řadí k nejoblíbenějším na Bahrajnu. 
Jemný zlatý písek a mělká čistá voda je ideální pro lenošení i procházky při západu slunce.

Marassi Al Bahrain
Na jedné z nejhezčích a nejčistších pláží se platí symbolické vstupné. Kromě opalování a koupání 
si vyzkoušíte vodní skútry, šlapadla, kajaky, bungee trampolíny, parasailing, wakeboarding 
i jet boardy.
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Počasí

Na dovolenou na Bahrajn kdykoliv, v létě se ale připravte na pořádné horko. 
Úchvatný Bahrajn představuje ideální místo k prožití příjemné dovolené u moře během 
našich chladnějších měsíců od října do května, kdy je počasí slunečné, mírné a příjemné pro 
koupání i aktivity. V nevelkém království na okraji Perského zálivu to je období, kdy se teploty 
většinou pohybují mezi 20 a 30 °C.

To znamená, že se hezky ohřejete, vykoupete, na výletech poznáte největší místní atrakce 
a zároveň nemusíte čelit úmornému letnímu vedru. Pokud hledáte zimní zájezd za teplem 
do rozumně dostupné destinace, Bahrajn znamená dokonalé řešení.

Hlavní sezóna: říjen až květen
Vedlejší sezóna: květen až říjen

Pro Bahrajn je typické suché, horké klima subtropického pásma. V zemi panují pouze dvě 
roční období: dlouhé léto s vysokými teplotami a nulovými srážkami a mírná zima, která 
spíše připomíná tuzemský podzim.
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Časový posun

V Bahrajnu je časový posun:
• +2 h v době standardního (zimního) času,
• +1 h v době letního času.

Peníze – měna

Oficiální měnou je 1 bahrajnský dinár (BHD), který se dělí na 1 000 filů a je pevně navázaný 
na americký dolar v kurzu 1 BHD = 2,6 USD. Bankovky mají hodnoty 0,5, 1, 5, 10 a 20 BHD, 
mince se razí v hodnotách 5, 10, 25, 50, 100 a 500 fils.

Platební kartou zaplatíte na Bahrajnu bez problémů v hotelích, restauracích a nákupních 
centrech. Pro nákupy v malých obchodech a na trzích budete potřebovat hotovost. Dolary 
nebo eura můžete v klidu měnit v některé z mnoha směnáren. Najdete je v nákupních 
centrech, v hotelech apod.

Internet

V pokrytí internetem a rychlosti signálu se Bahrajn řadí mezi nejvyspělejší státy Perského 
zálivu. Hotely většinou disponují vlastní Wi-Fi sítí, ale podmínky jejího využití se rozhodně 
vyplatí ověřit předem.

Telefonování

Telefonní předvolba Bahrajnu je +973. Pro mezinárodní hovory z Bahrajnu použijte 
předvolbu pro Českou republiku: +420, pro Slovenskou republiku: +421. Volat můžete 
i ze svého mobilního telefonu, o cenách hovorů se však dopředu informujte u vašeho 
mobilního operátora. Za příplatek lze telefonovat i z hotelu či veřejných telefonních 
automatů na karty.
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Kontakty na úřady
Velvyslanectví České republiky 
v Saúdské Arábii
Saad Bin Gharir Street, Al-Nuzha District,  
11693 Rijád, P.O.B. 94305
Telefon: +966 114 503 617,  
              +966 114 503 618
Nouzová linka: +966 (0)502 898 613
E-mail: riyadh@mzv.gov.cz
Webová stránka: gov.cz/riyadh

.

Zdravotní péče

Zdravotnictví Bahrajnu má kvalitní úroveň. V případě potřeby lékařského ošetření se obraťte 
na recepci v hotelu, případně na průvodce. Máte-li sjednané pojištění léčebných výloh, 
proplacení finančních nákladů za lékařskou péči vám bude proplaceno na základě dokladu 
o ošetření a platbě. Proto doporučujeme uzavřít kvalitní cestovní a zdravotní pojištění.

Celní předpisy a vízum

Valuty můžete dovážet/vyvážet bez omezení. Proclení nepodléhají:
• osobní předměty a dary do hodnoty 250 BHD bez povinnosti cla,
• 400 ks cigaret, 50 ks doutníků a 250 g tabáku,
• 1 l lihovin, 6 plechovek piva a cca 240 ml parfému.

Do země je zakázáno dovážet například:
• narkotika,
• propagační materiály cigaret,
• zboží izraelského původu,
• materiály obsahově v rozporu s islámem.

Vízum na dovolenou na Bahrajn získáte snadno a rychle. Bahrajnské vízum s dobou platnosti 
14 dní obdržíte při vstupu do země za těchto podmínek:
• předložení cestovního dokladu s minimální platností 6 měsíců,
• uhrazení poplatku 5 BHD.

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky  
v Saúdské Arábii
Olaya Towers, Tower B, Level 28,  
Office 1-4, P.O. Box 50003 Al-Olaya, 
11523 Riyadh
Telefón: +966114199271
Núdzová linka +966550200531
Email: emb.riyadh@mzv.sk
Email konzulárneho oddelenia:  
cons.riyadh@mzv.sk
Webová stránka: www.mzv.sk/rijad
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Doprava a řidičský průkaz

Pokud si budete půjčovat na Bahrajnu auto, k jeho řízení potřebujete mezinárodní řidičský 
průkaz.

Mezinárodní letiště Bahrajn (arabsky Ma ār al-Ba rayn al-dwalī, anglicky Bahrain International 
Airport, kód IATA: BAH, kód ICAO: OBBI) se nachází na Muharraqu, druhém největším 
ostrově Bahrajnu. Svůj provoz zahájilo již v roce 1927, v roce 2019 odbavilo necelých 10 
miliónů pasažérů a v lednu 2021 došlo k otevření nového, moderního terminálu.

Co se týče silniční dopravy, Bahrajn pokrývá hustá síť kvalitních silnic s dvojicí páteřních dálnic. 
První vede ze západu (jako pokračování mostu Krále Fahda ze Saúdské Arábie) na východ 
(k nákladnímu přístavu). Druhá dálnice začíná u letiště a směřuje převážně na jih k okruhu 
Formule 1 u Sachíru.

Veřejnou autobusovou dopravu po ostrově zajišťuje společnost Bahrain Public Transport 
Company (BPTC). Nejjednodušší způsob, jak využít jejích služeb, představuje karta GO 
Card s předplaceným tarifem. Určitě se to vyplatí, protože flotila pohodlných, klimatizovaných 
autobusů jezdí na zhruba dvacítce linek prakticky na všechna důležitá místa Bahrajnu. Zastávky 
jsou zastřešené, dobře označené a nechybí jízdní řády.

Dobrou alternativu cestování po Bahrajnu představují také místní taxi. Jednotlivé taxislužby 
mají svá stanoviště označená, navíc lze využít hotelové taxi nebo alternativní přepravce jako 
Uber a Careem.
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Kuchyně a gastronomie 

Bohatá bahrajnská kuchyně nápaditě kombinuje vlivy arabské, perské, indické a středomořské 
gastronomie. Základem řady oblíbených jídel jsou ryby či velbloudí maso, zelenina a rýže 
ochucená kořením, často obsahujícím skořici.
Na dovolené v Bahrajnu rozhodně vyzkoušejte typická jídla:
• kabsa (kabsah, makbūs/machbūs, machboos) – rýže s kořením a kuřecím masem,
• harees (harisa, jareesh, boko boko) – kořeněná, většinou pšeničná kaše s masem,
• ghoozi (quzi, qoozi) – pomalu pečené jehněčí stehno s oříšky a rozinkami,
• machboos – pokrm z rýže, masa nebo ryb a s charakteristickým kořením
• muhammar – sladká hnědá rýže s datlemi,
• shawarma – varianta kebabu, grilované kuřecí či jehněčí maso zabalené do pity,
• biryani – původně indická specialita, rýže s masem nebo zeleninou.

Dezerty
Nejznámějším bahrajnským zákuskem je lahodná chalva (halwa) z mletých ořechů a cukru. 
Vynikající pochoutkou jsou také datlové koláče a mléčný puding s ořechy a šafránem 
zvaný muhalabia (muhallabia, mahalabi, muhallebi).

Nápoje
V Bahrajnu se, stejně jako všude v Perském zálivu, těší největší oblibě sladký čaj (shai) a silná 
arabská káva (kahwa). Nechybí pestrý výběr čerstvých ovocných džusů.
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Aktivity a zábava

Sport na dovolené na Bahrajnu to je golf, formule i potápění. Jednotlivé hotelové areály 
nabízí spoustu možností ke sportování – tenisové kurty, bazény, posilovny nebo víceúčelová 
hřiště (to vše často v kryté podobě). Tradiční aktivitu na Bahrajnu představují projížďky 
na velbloudech či na koních (arabský plnokrevník).

Na ostrově bylo vybudováno několik špičkových golfových resortů jako Awali Golf Club 
a Royal Golf Club. Nejznámější sportovní lokalita celého Bahrajnu je bezesporu motoristický 
okruh BIC (Bahrain International Circuit) u Sachíru. Od roku 2004 se na něm pravidelně 
konají závody Formule 1, v posledních letech dokonce hned ten úvodní. Alespoň trochu 
pocítit jejich atmosféru můžete při jízdě motokárou na sousední trati. Další možnost vzrušení 
máte ve větrném tunelu Gravity Indoor Skydiving. V proskleném tubusu o výšce 12 metrů 
si vyzkoušíte pocity jako při seskoku padákem. Kromě „běžných“ plážových sportů jako 
wakeboarding, paddleboarding a parasailing vás na Bahrajnu čeká opravdová specialita. 
Jedná se totiž o jedinou zemi na Blízkém východě, kde je možné za určitých podmínek perlové 
potápění/šnorchlování.
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Nakupování a suvenýry
Nakupování
Na Bahrajnu si můžete užít spoustu nákupních možností na tradičních trzích i v moderních 
obchodních centrech. Na největším tržišti Bahrajnu „Manama Souq“ mají zboží snad ze 
všech zemí Perského zálivu. Hlavní vchod do něj tvoří historická budova Bab Al Bahrain 
z roku 1949. V tržnici Capital Mall, jenom kousek od nákupní galerie Seef Mall, se prodávají 
tradiční, ručně vyráběné výrobky. Dalším velkým obchodním centrem je Marassi Galleria 
na severu poblíž umělých ostrovů Amwaj. Takřka nepřetržitým společenským životem žije 
šarmantní čtvrť Block 338 plná restaurací, kaváren, klubů a obchodů. Najdete ji nedaleko 
mešity al-Fátih v Manámě.

Suvenýry
K oblíbeným suvenýrům, které si turisté vozí z dovolené na Bahrajnu, patří čerstvé i sušené 
datle, datlové pochoutky, perly a zlato, které je údajně nejčistší na světě, parfémy, 
vykuřovadla, koberce, tradiční keramika, exotické perské koberce a koberečky či kadidlo 
bakhoor a arabské parfémy nebo také koření, jako například směs bzaar, kurkuma, šafrán.
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Praktické informace
Očkování
Bahrajn je bezpečný, očkování nepotřebujete. Chcete-li prožít dovolenou na Bahrajnu, 
vakcinací se zabývat nemusíte. V zemi nehrozí žádné nemoci ani zdravotní rizika. Jedinou 
výjimku mají turisté cestující z oblastí s výskytem žluté zimnice (především státy tropické 
a subtropické Afriky). V takovém případě je nutné očkování. Dále se doporučuje běžná 
cestovatelská vakcinace proti virové hepatitidě typu A i B a proti břišnímu tyfu.

Elektrický proud
Napětí v elektrické síti Bahrajnu je 220 V, zásuvky jsou britského typu (3kolíkové). Adaptér 
lze zapůjčit na hotelové recepci nebo zakoupit v místních obchodech.

Voda
Voda ve vodovodní síti je pitná, ale raději si v obchodě pořiďte vodu balenou.

Kriminalita
Na Bahrajnu se můžete cítit opravdu v bezpečně. Například v žebříčku nejbezpečnějších 
zemí světa Numbeo za rok 2023 obsadil desáté místo.

Opalování
Kvůli velice ostrému sluníčku dbejte na dovolené na Bahrajnu na dostatečnou ochranu 
pokožky a přísun tekutin. Prosíme, respektujte zákaz opalování bez jakéhokoliv dílu plavek 
na všech plážích. Klasické plavky včetně dvoudílného provedení nejsou u hotelových pláží 
a bazénů problém.

Jazyk
Úředním jazykem Bahrajnu je arabština, velmi dobře se však domluvíte také anglicky.
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Příroda
Flóra
Na Bahrajnu roste na 200 druhů stromů a rostlin, nejběžnější jsou datlové palmy, citrusovníky 
a tolice vojtěška. K turistickým atrakcím patří 10 metrů vysoký a 400 let starý naditec označovaný 
jako „strom života“. Na vrcholu písečné duny asi 6 kilometrů od kopce Džabal ad-Duchán 
přežívá po staletí bez zdroje podzemní vody.

Fauna
K typickým živočichům ostrova se řadí přímorožec arabský (národní zvíře), gazela, zajíc a ježek. 
Vy však uvidíte spíše velbloudy a koně chované na četných farmách. K obyvatelům Bahrajnu 
se počítá i přes 300 ptačích druhů (často migrujících) a ve vodách Perského zálivu se daří 
korálům, želvám, delfínům a dugongům.

I na malé rozloze Bahrajnu lze objevit zajímavou a cennou přírodu. Několik takových míst se 
dočkalo ochrany v podobě přírodní rezervace:
• Al Areen (5,4 km2, typická fauna a flóra Bahrajnu),
• Arad Bay (0,5 km2, mangrovy s pěšinou pro turisty),
• Hawar Islands (51,4 km2, mokřady na seznamu Ramsarské úmluvy),
• Hayr Bulthama (7,8 km2, mořská chráněná oblast),
• Mashtan Island (2,5 km2, mořská vegetace),
• Tubli Bay (13,5 km2, mokřady na seznamu Ramsarské úmluvy).
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Slovníček
Pozdravy
Arabsky Česky
Sabáh el-chér (odpověď 
sabáh el-núr) Dobré ráno

Salam aleikum  
(odpověď aleikum salam) Dobrý den

Arabsky Česky
Misa ´l – chér 
(odpověď misa ´n-núr) Dobrý večer

Ahlan Ahoj
Maa salama Na shledanou

Poděkování
Arabsky Česky
Šukran Děkuji

Arabsky Česky
Afuan Prosím

Souhlas/nesouhlas
Arabsky Česky
Ajwa Ano

Arabsky Česky
Lá Ne

Zdvořilostní fráze
Arabsky Česky
Ezzajjak/ezzajik? (m/ž) Jak se máte?
Alhamdullah (chvála bohu) Děkuji, dobře
Aná ismí… Jmenuji se…
Aná muš fáhim Nerozumím

Arabsky Česky
Fén? Kde je?
Kam? Kolik?
Emta? Kdy?
Inta bitkallim inglízí? Mluvíte anglicky?

Číslovky
Arabsky Česky
Wáhid 1
Itnén 2
Taláta 3
Arbaa 4
Chamsa 5

Arabsky Česky
Sitta 6
Sabaa 7
Tamánja 8
Tisaa 9
Ašaraa 10
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Zajímavá místa
Manáma
Pulsující metropole Bahrajnu oslňuje moderní výškovou architekturou (Bahrajn World Trade 
Center) i historickou částí s křivolakými uličkami a slavnou tržnicí, kde najdete vše od perel 
až po koberce. V uvolněné a kosmopolitní Manámě to o víkendech žije hlavně v restauracích, 
barech a diskotékách.

Muharraq
Bývalé hlavní, dnes třetí největší a nejstarší město Bahrajnu Muharraq leží na ostrově stejného 
jména. I přes modernizaci si zachovalo tradiční arabský ráz s klikatými uličkami, tradičními 
domy a větrnými věžemi. Část města, spojená s historickým lovem perel, patří na seznam 
světového dědictví UNESCO.

Mezinárodní okruh F1
Bahrajn International Circuit je 5,5 km dlouhý závodní okruh uprostřed písečných dun, kde 
se pořádají závody Formule 1, GP2, F3, V8 Supercars a další akce. Vydejte se na prohlídku 
s průvodcem, zkuste si řídit sportovní vůz nebo dokonce závodit v motokárách. Z Manámy 
se sem pohodlně dostanete např. kyvadlovým autobusem.

Dive Bahrain
Už jste se někdy potápěli v letadle? V Dive Bahrain, největším podvodním zábavním parku 
na světě o rozloze 100 000 m², to můžete zažít. Poblíž města Al Muharraq na vás ukotvený 
na dně čeká 70 m dlouhý vyřazený Boeing 747. Společnost mu dělají umělé korálové útesy, 
sochy, replika domu bahrajnského obchodníka s perlami atd. Skvělý zážitek pro milovníky 
šnorchlování i potápění.
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Lov perel
Bahrajn je od starověku proslulý svými perlami. Život lovce perel si můžete zkusit pod vedením 
profesionálních potápěčů, kteří vám ukážou správné lokality a vysvětlí, jak se ústřice sbírají 
a otevírají. Vhodné pro začátečníky i zkušené potápěče. Perly, které najdete, jsou vaše.

Památky UNESCO
Maličký Bahrajn se pyšní třemi památkami světového kulturního dědictví: 
• dilmunské pohřební mohyly postavené 2000 let př. n. l.
• Qal‘at al-Bahrajn, starověký přístav a hlavní město dilmunské civilizace
• dědictví lovců perel na ostrově Muharraq

Vydat se ke „Stromu života“ 
Bahrajnské posvátné místo a přírodní div, 400 let starý strom Shajarat-al-Haya, vyrůstá 
uprostřed pouště bez kapky vody. Je to oblíbené místo pro romantickou projížďku nebo 
piknik.

The Lost Paradise of Dilmun  
Nejzajímavější atrakce na Bahrajnu pro rodiny s dětmi je velký vodní a zábavní park s celkovou 
plochou 77 000 m², tobogány, bazény s vlnobitím a línými řekami.

Magic Planet City Centre Bahrain
Herní, dobrodružný a zábavní park uvnitř nákupní zóny City Centre Bahrain (Manáma) 
s nabídkou mnoha her pro děti všech věkových kategorií.
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Adhari
Zábavní park, atrakce pro všechny věkové kategorie od horských drah po autodrom.

Noční život na Bahrajnu
Bahrajn je na rozdíl od okolních arabských zemí, které striktně omezují alkohol, velmi 
tolerantní. Najít noční kluby, diskotéky, karaoke bary nebo koncerty živé hudby není problém. 
Centrem nočního života je město Manáma, kde pravidelně hostují zahraniční DJs a na živých 
koncertech vystupují umělci z Filipín, Indie, Etiopie i Spojených států. Vyhlášenou se stává 
především čtvrť Block 338 kousek od mešity al-Fátih. Její kluby, kavárny, restaurace 
a obchody mají otevřeno dlouho do noci. 


